

КОЛЛЕКТИВ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВЛКСМ и райовета Горьковской области
Цена № 8 коп.

Местную противовоздушную оборону организовать по-военному!

Титлеровские самолеты, которые, как правило, атак в 6-8, набрасываются на наши города и села. Враг коварен и метелен. Его оружие еще способно сбить с земли и разрушить. Но авиация титлеровцев, поразившие города и села, не являются средством защиты. Главными союзниками являются городские и сельские жители. Сердечный социализм, товарищеский энтузиазм, которые громат фашистские самолеты, активно помогает населению наших городов и сел.

Воздушная нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече с воздушными шарами. В интересах защиты Родины, защиты населения Советское правительство приняло постановление о всеобщей обязанности по подготовке и противовоздушной обороне населения. Отказываясь на призыв товарища Сталина «сделать местную противовоздушную оборону», советские патриоты должны и серьезно, как того требует правительство нашей Родины, осуществлять в условиях войны, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбирать бомбу в поведении, как действовать при бомбежке, как защищать ее целью, как оказывать на помощь подруги, как пользоваться маленькими, большими, сумками, сребрянками, — словом, как проводить действия в условиях, максимальная подготовка и боевой обстановке.

Предупреждая неизбежный крах тактики «молниеносной войны», вражеский правитель хочет готовить новое чудовищное злодеяние. Захватившие наши города и села секретные документы одного из химических полков противника непереворачивая устанавливает, что титлеровские ученые собираются применять в крупных масштабах отравляющие вещества. С расчетом, конечно, убивать фашистские солдаты тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Варварские замыслы врага раскрыты. Враг не захочет отравлять. С удивительной остротой советские граждане будут применять противохимическую оборону, памятуя, что и против отравляющих веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение надевать противогазы, образцовая выделанная покровная одежда, которая поразает отравляющими веществами, безусловное соблюдение правил противохимической обороны — все средства обеспечены. Мыльные тучи вражеских бомбидеров.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными шарами во время ночных налетов на Москву показывает, что поспешно, где насе-

ние проливает выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врагу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаруживают большую выносливость и смелость при встрече с зажигательными бомбами и возмущению пожаров. Дружно работают пожарные дружины и группы самопомощи, обезвреживают зажигательные бомбы. Их образцы с крыш, вышаривая из черноты, забрасывают вешу, тушат пожары. Исключительно смелые и энергичные бойцы волевыми. Вместе с пожарными командами население действительно умело участвовало в ликвидации военных пожаров. В отношении Советского Информбюро отмечается «уверенность и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные жителями, рассказывается об умелых действиях управленцев тов. Макарова, старшей тов. Елизаровой и Бондарьковой, о мужественной работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершает тот, кто в такие минуты выдает вранку, растерявшись, обнаруживая трусость. У врага глаза велики от превращения силы врага. Ему вернее всего действовать так, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и шавинеров. Во время налетов необходимо проявлять особую бдительность и осторожность, иметь в виду, что враг действует попарным методом провоза.

Охрана предприятий и учреждений — боевая задача, равноценная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самопомощи на предприятиях и в учреждениях волевыми правитель-

ством на их руководителях. Реально зная групп самопомощи на предприятиях одинаково важно, люди, зачисленные в эти группы, — это бойцы фронта, от которых требуется самостоятельность, хладнокровие, точное расписание и смелые действия.

Это ко многим обязывает. Это значит, что каждый из нас, на каком бы участке он ни работал, должен проявлять всей ответственностью, которая дается намовой над нами отечественностью.

Вредное дело совершает тот руководитель, любящий советский гражданин, который, страдая беззаботностью, легкомыслием относится к обучению населения средствам борьбы. Имею дело такими вражескими изобретениями, как Гитлер и его банды, нужно быть готовым ко всему.

Почему мы говорим: беззаботность в наши дни — преступление? Почему мы требуем: днем и ночью быть на-ту, чтобы враг в любую минуту на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патристическую готовность, грубо отступил наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых врагиды, нужно быть готовым к любому фашистскому изобретению.

Красная Армия во главе с Наркомом Оборонки великим Сталиным, под руководством славных Маршала, сталинских соратников, — тов. Ворошилова, Тимохина и Буденного, в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высочайшая дисциплинированность населения, по-военному выделанная самопомощная оборона умножат силу сопротивляемости врагу и приближат его гибель.

(Переводы «Правды» от 24 июля).

Менщины — советские патриоты



В Митидинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц участвуют краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.

Старший механик МТС М. Я. Тушкин объясняет устройство управления трактора.

Фота Н. Фигуркина

Фоторезка ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля 1941 г.)

В течение 29 июля наши войска вели бой с противником на Новозаволжье, Невельском, Сивьевском и Житковском направлениях. — это бойцы фронта, от которых требуется самостоятельность, хладнокровие, точное расписание и смелые действия.

Общественное настроение, что наши части разгромлены, что последние выстрелы слышны с позиций, выносили ужасные потери.

Наши авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. На 27 и 28 июля наши авиация сбросила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 3, как утверждалось в сообщении, а 19 немецких самолетов.

Два дня после под командованием майора Серова атаковали немцы. Вечеру угрозы или командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на вражеские позиции были брошены танки фашистские солдаты. Советские пулеметчики подослали их на 80—100 метров и расстреляли. Погибли 84 дивизиона, 7 танков майора Серова уничтожены около тысячи немецких солдат и офицеров и захвачены плен 120 солдат и 25 офицеров. Убито 144 немецких танков, 17 орудий, разнородных пушек, 426 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомата.

Командир бронетанковой дивизии Александр во время разведки в наступлении Б замаскированных фашистских танков. (Отважный летчик решил вылететь подкрасить и врагу и расстрелял его в упор. Прокричав на шлово ходу через ложную, тов. Хвалов изловил подполковника и комиссара машины и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пона немцы оказались других машин застряли злики, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Куршавина, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расстреляв танку и дровов. В результате было убито около 80 немецких солдат и трое взяты в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронешину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского пленного освобождены 10 разведчиков красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Платушкин и Лелев, находясь в дозоре у реки М., заметили, что в противополо-

ную бегут подкрасить три немецких солдата на мотоцикле с прицепной колесной и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами и пулями красноармейцы подбили мотоцикл и ранены двух фашистов. Третий беглец Раведичи шлово перебрался на противоположный берег реки, свалил там небольшой плот и погрузил на него мотоцикл с пулеметом, а также отбегавшие на мотоцикле.

Ценный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанами органами немцы издумали выслать все больше бронешину, танков, артиллерии и пулеметов. Но партизаны успешно охотятся методами борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. разгромлены на мотоцикл партизанский отряд. Орудия свои, германские бронешины поразены на улану и угодил в ловушку. Три бронешины подожжены на минах, взорвались в ямах. Село занято. На фоне курчавых домов немцев в мотоциклах были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате был уничтожено шест немецких мотоциклов и 12 грузовиков. В руси партизаны подожгли 29 немецких танков. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские танкисты Гитлера вынужены репатрироваться с фашистской Германией. Немцы-фашисты заграбили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты не выдают финны, а финский народ видит в титлеровцах своих злых врагов. Шлемный немецкий офицер Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не возвращать его в лагерь финны.

Доренталь при этом заявил: «Я арест и мне противно выхлопиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь презирали начальника лагеря, убавить от них обобщенных голландцев — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Лутовкин, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распалась германская империя своим на финских солдат, как на саут. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Миллионный советский народ бегло охотится фабрики, заводы, шахты, аккредитации и колхозные — из от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территории.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 июля 1941 г.)
(о к о н ч а н и е)

раторию живого негнойного промысла проник историей. Его тотчас же задержали негнойники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над полем недалеко от местечка П. появилось несколько фашистских самолетов. Угрозились, что деревья, колхозные пашуки Г. Андрианов и П. Фомин уничтожат, что с самолетов выбросится отряд парашютов. Один из колхозников остался под наблюдением, а другой выскочил на поля, поспешил к ближайшей воинской части. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозорова быстро окружили и уничтожили немцев парашютистов десант.

Колхозника сельхоззавет-

нойной артели высшего прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расстреливать ее дороге в город, о селах, расположенных по ней, о болотах и горах. Незамедленно вызвала у батальона колхозников похорожене. Вали, на войне поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Пригнавшись гусковой, тов. Петрова вышла громко рассуждалась с немцами с тем, чтобы ее упустила похорожене. Последняя тотчас же побегала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский выдвиг пытались отыскать огонь, но были окружены и доставлен в воинскую часть.



«Ву работать не пидли своих сил» — заявила мать торо канитавы — летчица Гастева, побитогой в бийе с германскими фашистами — работница завода «Бурякис» «Богатырь» (Москва) А. С. Гастева, за работой. Фото Т. Кокаринова, фотохроника ТАСС.

Неслыханные издевательства румынских властей над членами О. советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР Р. посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходила отъезд советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее:

—Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 29 июля, при чем румынские министры иностранных дел, действовавшие по прямому поручению Антоанеску, правдо совершенно неосмотрительны в обосновании своего требования. Так, например, было предложено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению автономии». Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонил эти нелепые обвинения, заметил, что они, безусловно, являются абсурдными, по которой Румыния не признает дипломатические отношения с Советским Союзом. лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел заявил, что он сам не может сказать, что именно является миссия Германии и Советским Союзом уже назвались и что Румыния, как союзница Германии, вытеснила на стороне посылки».

По рассказу Антоанеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 29 июля, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, то что в числе указанных советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Слусть 30 июля после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефонные миссии были выключены, отключены все телефоны, отключена и внешняя связь. Затем в миссию возвратились агенты румынской охранки — сицистичиски. С яно проповолающей целью румынское министерство иностранных дел заявила, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «накажут с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии» и «предупредили» о возможности всяких инцидентов.

Вместе с тем издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был выдворен в поезде и оказался буквально в тесных вагонах. Кроме того, в вагонах советской миссии и среди самих членов миссии было больше. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказались прислать медицинскую помощь.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или швейцарской, остались без всякого внимания. Позднее выяснилось совершенно позитивный факт: оказывается, мое письмо на имя швейцарского посланника г. Рейсера в Яссах было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно немыслимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которую продолжал и 31 января 4 июля. Только под давлением неминуемого смертельного протеста к нам приехал детский врач.

Таки образом, мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! лишь вечером 7 июля мы переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии. 14 июля приехали в Истабул, откуда возвратились на родину.

Беспримерные издевательства, которыми подверглись члены советской миссии в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антоанеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС)

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передало, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС)

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Каждый вечер нестеснительный член Ореховского колхоза Едвасового сельсовета спрашивает первого попавшегося читателя газеты:

— Ну, что сегодня новенького в газете? Как говорят пролетарские фашисты?

И как ему не интересно героическими подвигами Красной Армии в борьбе с коварными врагом. У него два родных сына на ушах на фронт громить врагов, замешать жаркий труд сабодажу советского народа.

Однажды после чтения сообщения Советского информбюро он заявил:

— И мой коридорный сын, что на долом моих сыновей вышло большое счастье — быть фашистским.

Несмотря на свою старость, Федор Николаевич является патриотом в колхозе. Проваление колхоза ему доверило охрану колхозного имущества. В его трудовой книжке уже записано 119 трудовых дней.

Учителя В. Веселов.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Весть о веролюмом нападении на нашу страну фашистских захватчиков злыства В. И. Сорочкина записана в трудном в родном колхозе «Ворен трудяги», Едвасового сельсовета. И восте о всем народе, поднимавшие на защиту своего отечества, тов. Сорочкин добровольно пошел в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. О первом же дне прибалтий в воинскую часть он показал себя дисциплинированным и активным бойцом и патриотом.

В письме к своим землякам т. Сорочкин пишет: «Буду бороться до последней капли крови, не жалев своей жизни и крови, проявляя бдительность и стойкость в бою».



Оберегайте источник водоснабжения

Вести с полей

Капустка. 29 июля приступили к выборочному жатке урожая Чухломской и Капустинской колхозов. В первый день в Чухломском колхозе на жатке работало 30 человек.

Ф. Кузнецов.

Завтра. Успешно закончив севооборот, 29 июля Запорожский колхоз приступил к уборке овса.

Я Соколов.

В первый день уборочной

Не только на фронте наша доблестная Красная Армия несет удар за ударом врагу, но и весь советский народ своим упорным трудом в тылу несет ополчательную гибель фашистским злодеям.

Надрывный колхозник В. Воронцов 29 июля начал уборку урожая. В первый день 120 колхозников в едином стремлении — как можно быстрее убрать урожай, организованно.

Ученики на трудовом фронте

Ученики Хитинской начальной школы И. Рыжиков, П. Рыжиков, В. Слепов, И. Рыжиков, И. Слепов и А. Рохометов вместе со взрослыми пришли туда, обеспечивая победу нашей Красной Армии над коварными врагами. Делая удар на фронт товарищей, ребята сейчас же выходящих работают на открытке древесины для завода и показывают хорошие образцы труда.

Ученики бригады О. А. Перелова в колхозе Пестово, находят своих мужей и братьев на лесопилке, обслуживая электромашину.

важно выйти на жатку рано и переборение зла.

И. Ковалев

Во время войны особенно необходимо оберегать такт из заразных заболеваний. (Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями — правильное отношение к источникам водоснабжения: рекам, ручьям, колодезям, скважинам, родникам.)

В реку часто стекает отработанные воды фабрик и заводов, в реке может водиться, страдая грибами, иногда сырое с большим, белое. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять бдительных и энергичных мер.

Прежде всего нужно отметить в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть разнесено от источников заражения, загрязняется, страдает белым, ходит по водной поверхности. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Но почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специального источника.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купаться, старая

белая. Пруд должен быть огражден, и от спута.

Нужно думать, что вода в колодах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых сельских колодах развешены колодезь от скотных дворов и уборках. Не-за колоды утробной почвы, нездоровья, нечистоты с дождем, талыми снегами просачиваются в колодезь, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колоды нужно замостить, устроить скат или, в крайнем случае, выложить вокруг колоды гравий, песок. Спуск на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глина шириной примерно 50—75 см. Кроме того, от колоды надо проложить водопроводные канавки, обмоченные известью.

Каждый источник должен иметь специальное здание для водорослей. Нельзя допускать, чтобы высеянные браво вод безвредными, приносимыми к дому. Над водоемом рекомендуется устроить навес.

Колодезь должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходили. Новые колодезь можно строить не ближе чем на расстоянии 30—50 метров от скотных дворов и уборках.

В условиях военного времени и колхозников и школьников в этих условиях эпидемическое заболевание необходимо безотлагательно выполнять санитарные требования по охране источников водоснабжения, ибо зараза может заразить воду. Вероятно охранять колодезь, пруды, водохранилища! Не допускать в них мусора, немытых людей!

Оберегая источники водоснабжения, вы предотвращаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тело.

Врач К. Лапкин, начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрав СССР, Москва.